

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Adó,

melynek alapja igazságosabb lett volna, — és adó, melyet nehezebb lett volna igazságosan kivetni: nem volt a háborús nyereségek adójánál. Nincs annál természetesebb valami, hogy a háboruban vállalt terhek kamatait mindenek előtt azokra hárítsák, akiknek jövedelme a háboru révén megsokszorozódott, sőt akik éppen a háboru tekintélyes vagyon megalapítására használták fel. Ezek túlnyomó részben a hártéren innen, minden veszedelem és fáradtság nélkül töltötték el a háborunak eddig eltelt részét, a nyereségekből tehát, akármilyen nagy hányadát kellene az államnak visszaadni, az még mindig elenyésző áldozat azokhoz képest, amelyeket a hadba vonultaknak kellett és kell meghozni.

Viszont azonban igen nehéz ennek az új adónemnek oly megállapítása, amely közmegegyezésre számíthatna. Ha a pénzügyminiszteriumban már el is készülték a javaslatlalt, mely a májusban összeülő képviselőház elé kerül, ezzel a nehézségek csak kisebb részben estek túl és kétségtelen, hogy ez az ügy ismét felidéri az egyes foglalkozási ágak közötti ellentétüket, a melyek főbbvire abban nyilatkoztak meg, hogy a közterhek viselése közöttük nem oszlik meg egyenlő arányban.

Különösen nehézé teszi a háborús nyereségek alapjának meghatározását, hogy Magyarországon eddig tulajdonképpeni jövedelmi adó nem volt, csupán kereseti adó. Németországban és Ausztriában van jövedelmi adó, nálunk csupán kereseti adó van, amely például a harmadik osztályú kereseti adó alá esőknél, a kereskedőknél és iparosoknál, névleg tíz százaléka a keresetnek, a valóságban azonban sokkal kisebb, mert tíz százalékos adót, a mely a pótlékokkal együtt és a közszéki adóval együtt harminc százalékot tett volna ki, nem bírtak volna az adózók és ilyen arányu megterhelés sehoh sinek. A

háborús jövedelemadónak tehát nem lehet az az alapja, hogy a kereseti adó tiszteresét tekint jövedelemnek. Viszont a földadónál kétségtelen az, hogy az adó egy meglehetősen elavult és a mai termény- és állatértékesítő árak mellett különösen aránytalan kataszter alapján történik.

A háborús nyereségadó azokon kívül, akik a tulajdonképpeni, — összegszerű kimutatható hadiszállításokban részt vettek, előreláthatólag a gyárosokra, a kereskedőkre és a birtokosokra fog hárulni. Ezek között indul meg az a vita, a mely Németországban már javában tart, hogy melyik mily arányban vegye ki részét a háborús jövedelmek adójából. A gyáripar túlnyomó része lényegesen megerősödött a háboruban, akár részt vett a hadi szállításokban, akár nem

és a háboru alatt nemcsak nagyobb nyereségeket ért el, de nyílt és titkos tartalékait is gyarapíthatta. A kereskedő osztály egy része, különösen az, a mely korábban beszerzett árukészletekkel rendelkezett, az ártöbbletekben a normális üzleti hasznot lényegesen meghaladó nyereséget ért el, bár ezekből legdusabban azoknak jutott, akik a háboru alatt szereztek meg, vagy bővítették ki üzleteiket. A földbirtokos-osztály a maximált árak mellett is a rendes jövedelmek a többszörösét érte el és különösen az élőállatok eladásából kaphatott rendkívüli hasznot.

A negyedik osztály: a tisztviselők, a munkások, ugyan nem esik ezekbe a kategóriákba, de a fogyasztási adók várható emelkedése reájuk is áthárítja a hadviselés pénzügyi terheit.

kalmatlanok valamennyien kötelesek nemcsak az összeírásón jelentkezni, hanem a bemutatószezlén is tartoznak megjelenni.

— Azok, akik a háboruban történt megsebesülés folytán felülvizsgálati uton az 1916. évi április elseje előtt becsajtottak el, — tartoznak a bemutatószezlén megjelenni. Ellenben, akik az 1916. évi április elseje után becsajtottak el, azok nem tartoznak a bemutatószezlén megjelenni. A sebesülési pótdíjjal ellátott és 1916. évi április 1-e előtt elbocsajtott egyének tartoznak a bemutatószezlén megjelenni. A sebesülési pótdíjjal ellátott és 1916. április elseje után elbocsajtott egyének nem tartoznak a bemutatószezlén megjelenni.

A szabadságoltakra nézve hiteles helyről a következőket tudtuk meg:

— Azok a szabadságoltak, akik felülvizsgálás után, mint népfőlkélesi fegyveres szolgálatra alkalmatlanok becsajtottak el és szabadságoltak, kötelesek a bemutatószezlén megjelenni és az összeírásra jelentkezni. — Akik azonban a katonai hatóságtól hosszabb vagy rövidebb időre szóló szabadságot élveztek bármely egyéb okból, mivel velük a katonaság rendelkezik és katonai fegyverem alatt állanak, nem jelentkeznek a bemutatószezlén. — Ezeknek a behívását ugyanis akkor rendelheti el a felettes hatóság, mikor akarja, mert ezek még tényleges katonák. Ilyenek például a segédszolgálatos tisztek, akik egy általános miniszteri rendelettel szabadságoltattak.

Rendkívül nagy súlyt fektet a harmadik népfőlkélesi szemléstől szóló miniszteri rendelet arra, hogy valaki mindennemű népfőlkélesi szolgálatra alkalmas-e. — Érdekes példa erre egyik miskolci ügyvéd esete, akit a szegedi honvédkerület rokkantállománvba helyezett, mint olyat, a ki mindennemű fegyveres népfőlkélesi szolgálatra alkalmatlan. A kerület eme végzését a honvédelmi miniszter azonban megváltoztatta olyképpen, hogy az illető népfőlkélesi szolgálatra alkal-

Kiknek nem kell megjelenni az új sorozáson?

A harmadik népfőlkélesi bemutatószezlét hirdető plakátokon olyan szakkifejezésekkel találkozunk, amelyeknek értelmével az érdekeltek legnagyobb része nincs tisztában és így nem tudják, hogy kell-e nekik sorozásra, illetve bemutatószezlére jönni, vagy sem. Tekintettel erre, tudósítónk illetékes helyre fordult, a hol a következő részletes felvilágosítást kapta:

— A harmadik népfőlkélesi bemutatószezlét megelőző összeírásán mindenkinek jelentkezni kell, aki az 1866—1897. évek között született. Nem kell megjelenni az összeírás a tartalékos szolgálati viszonyon kívüli és a nyugdíjas katonatiszteknek, a mennyiben tisztí rangjukról nem mondtak le.

— Szóval más mindenkinek kell összeírás végett jelentkezni.

— A harmadik népfőlkélesi bemutatószezlén való megjelenés alól fel vannak mentve először is azok, akik látható testi fogyatkozásban szenvednek és ezek alap-

ján lettek felmentve. — Ilyenek azok, akiknek félszeműsége van, akiknek a két szemére vak. Ellenben az, aki csak egyik szemével nem lát, annak a bemutatószezlén meg kell jelenni. Fel vannak mentve a bemutatószezlén való megjelenés alól a siketnémák, tébolyodottak. — Új rendelkezése van még az új miniszteri rendeletnek még annyiban, hogy az eskörosoknak is meg kell most jelenni a szemlén. Ezt a tapasztalt visszaélések miatt rendelte el a miniszter.

— Nem tartoznak a szemlén megjelenni azok, akik sorozáskor a törzsdők közé vétettek fel, továbbá azok, akik felülvizsgálat alapján mindennemű népfőlkélesi szolgálatra alkalmatlannak minősítettek és ezt végelbocsajtsási levéllel igazolni tudják. A lényeg tehát az, hogy ez a szó: mindennemű: zum jedem landsturmdienst, ott legyen.

— Népfőlkélesi szolgálatra alkalmatlanok vagy rokkantság miatt népfőlkélesi szolgálatra al-

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Forgóhid mellett fennállott ruhafestő és vegytisztító felvételi üzletemet Széchenyi-u. 52. sz. alá**

a Megay-cukrászda mellé, a Nagyszállodával szembe helyeztem át. Szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel **MINNICH MIKLÓS**

matlan. Tehát a mindennemű szó kimaradt. A honvédelmi miniszter eme változtatása miatt az illető ügyvéd újból elő fog állani a bemutató-szemlén, mert a szemlén csak azok nem kötelesek megjelenni, akik mindennemű népfelkelési szolgálatra alkalmatlanok. A bemutató-szemlén való megjelenés alól fel vannak mentve alkalmaztatásuk folytán a pénzügyigazgatóság, a posta és a vasut tartósan alkalmazott és népfelkelési szolgálatra kötelezett alkalmazottjai.

— Az összeírásnál meg kell jeleníteni az összes bevett vallásfelekezetek lelkészeinek, az orvosoknak, honvéd havi díjasoknak. A bemutató-szemlén azonban nem kötelesek megjelenni a lelkészek, mintán igazolták felettes hatóságuk révén azt, hogy hivatásszerűen vannak alkalmazva és tartósan, hasonlóképpen nem jelennek meg az orvosok és a honvéd havi díjasok.

— Akik a legutóbbi bemutató-szemle alkalmával kórházba utaltattak és helyőrségi kórház lelete alapján alkalmatlanoknak minősítették, szintén bemutató-szemlére kerülnek, ahol a kiegészítő parancsnokságtól beszerzett leletek alapján mondják ki alkalmatlanságukat vagy alkalmasságukat.

— Sok zavart idéz elő atájékoztatlanok előtt az a kifejezés, hogy nem tényleges viszonylatba helyeztetett. Egyesek azt hiszik, ez mentesíti őket a sorozás alól. Ellenkezőleg, aki nem tényleges viszonyba helyeztetett — als invalid, bürgerlich werbsfähig, enthoben — azok feltétlenül sor alá tartoznak állani.

A király munkarendje az új időszámításban.

(A Reggel tudósítójától.) Erdemes, hogy a király élet- és munkarendje hogyan illeszkedik bele az új időszámításba. — A király tudvalevően a legpontosabb ember a monarchiában. Napi munkaideje perenyi pontossággal van beosztva s a király napról napra a legszigoribban ragaszkodik ehhez a beosztáshoz. Jellemző a király pontosságára, hogy a legutóbbi népszámlálás alkalmával az összeíró lapot a király személyesen töltötte ki. — Természetes, hogy most, az új időszámítás elrendelésével felmerül a kérdés, vajjon a királyt hogyan érinti az új rend?

A király legközelebbi környezetéből írják, hogy ennél is, mint mindennél, példát akar mutatni az uralkodó. Hogy a schönbrunni udvar óráit egy órával előreigazították május 1-én éjszaka, az magától értetődik, de megigazították a király íróasztalán álló órát, valamint a zsebóráját is. A király egyébként esztendő 6 óra ugrányon, mint télen, reggel 4 órakor elhagyja az ágyát, sőt Ischlben sokszor reggel 3 vagy fél 4 órakor már íróasztalánál ül és aktákat intéz el. Emellett munkanapja mindig este 8 órakor ér véget s állandóan akkor volt a legboldogabb, mikor egy órával meghosszabbíthatta munkaidejét.

Ilyenformán a király ezt a rendet meg fogja tartani az új időszámítás életbelépésekor, de csak a mi a fölkelést illeti, mert a munkáját nem fogja egy órával több beferezni. Boldog lesz, ha addig dolgozhatik, míg világos lesz, ilyenformán az új időszámítás — egy órával nagyobb munkaidőt fog jelenteni a király számára. Nem fog nyugvóra térni este 8 órakor, hanem kilenckor és ezt egészen bizonyosra veszik a király környezetében.

Az 1898-as évfolyamu középiskolai tanulók vizsgálata.

(A Reggel tudósítójától.) A vallás- és közoktatásügyi miniszter a folyó évi április hó 29-én 48,230—1916. V. szám alatt a következő rendeletet intézte az egyházi főhatóságokhoz:

„Tudomás és további eljárás végett értesitem, hogy a népfelkelési bemutató szemlén alkalmazásnak talált és ezt hitelesen igazoló 1898-as évfolyamu középiskolai tanulók vizsgálataira vonatkozólag az 1915. XIII. t.-c. 5. §-a alapján nyert törvényes felhatalmazás értelmében a következő módon intézkedem:

1. A VIII-iknél alsóbb osztályú tanulóknak a megfelelő osztályról bizonyítványuk már bevonulásuk előtt egy héttel kiadandó, e célból közülök a kétes előmenetelűekkel idejekorán vizsgálat tartandó.

2. A VIII. osztályú tanulóknak — akár mint rendes tanulók végzik a VIII. osztályt, akár mint magántanulók tesznek erről az osztályról vizsgálatot — az osztály sikeres elvégzéséről tanuszkodó bizonyítványuk alapján és ezzel egyidejűleg az érettségi bizonyítvány is kiadandó.

Az ily érettségi bizonyítvány elnyerésére jogosult tanulók érettségi vizsgálati díjat nem fizetnek.

3. Ily érettségi bizonyítvány azoknak a tanulóknak is kiadható, akik az érettségi vizsgálat letételét már megkísérelvén, annak teljes ismétlésére utasítottak, feltéve, hogy a VIII. osztályban a folyó évi 1915—16. tanévben önkéntes ismételői voltak és mint ilyenek a tanév alatt a tanítási órákra szorgalmasan jártak.

4. Nem terjeszthető ki a kedvezmény a kiegészítő latin, vagy görög érettségi vizsgálatokra, a melyek szabályszerű módon letelendők.

Végül közlöm, hogy már történtek lépések arra nézve, miszerint az 1897-es és korábbi évfolyam, VII. osztályt végzett és katonai szolgálatban álló tanulók közül azok, akiket a katonai hatóságuk nélkülözhetőnek talál, f. évi május hó 25-től június 25-ig terjedő szabadságot kapjanak a végből, hogy a VIII. osztálybeli és érettségi vizsgálatra előkészülhessenek s ezeket letehessek. Az erre vonatkozó részletes felvilágosításokat és rendelkezéseket pótlólag fogom megküldeni.”

Egy jóforgalmu koresmaizlet-be kimerő azonnal kerestetik. — Cim megtudható Meggyesalja-u. 7. szám.

Jegyzések a negyedik hadi kölcsönre.

(A Reggel tudósítójától.) Ezen a héten pompás lendülettel indultak meg a hadikölcsön jegyzések Miskolcra. Az összes miskolci pénzintézeteknél tekintélyes összegeket jegyeztek, amelyből kiemeljük a Borsod-Miskolci Hitelbank jegyzését.

A Borsod-Miskolci Hitelbank igazgatósága tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy a IV-ik hadi kölcsönre saját tarcája részére 500,000 koronát jegyez.

A Népbank r.-t. igazgatósága ugyancsak tegnap tartott igazgatósági ülésében, elhatározta, hogy a IV. hadikölcsönből 150 ezer koronát jegyez a saját tarcája terhére.

A Miskolci Agrárbank és Polgári Takarékpénztár részvénytársaságnál a következő jegyzések eszközöltettek a IV. hadikölcsönre a mai napig:

Miskolci Agrárbank és Polgári Takarékpénztár jegyzése saját tarcájára 200,000 korona; Szabó Géza századosné 50,000; Szentmiklóssy Kálmánné 50,000; Nagy Gy. János, Mezőkövesd 30,000 K; Blechner Jakab, Nemesbikk 20,000; Majzler Gizella 20,000; N. N. 10,000; dr. Róth Márk Mezőcsáth 10,000; dr. Venetaner Jakab 10,000; Márkus Ignác, Miskolc, Palóczy-utca 10,000; Hrabovszky József Sajósenye 10,000; dr. gróf Haller József 6000; N. N. 5000; Schwarz Bertalan 5000; Schwarz Adolf 5000; Flóhr Gábor 5000; Özv. Krausz Vilmosné Pápa 15,000; Jekfalussy Viktor, Harsány 3000; Horváth János, Nemesbikk 6000; Berger József, Nemesbikk 3000; Berzeviczy Kornél, Miskolc 2000; Berzv József 2000; Weitzenfeld Jakab 10,000; dr. Nyilas Ferenc szolgabíró S.-Szentpéter 2000; Hercegg Gábor 2000; Miskolci Chevra Kadisa 2000; Schleifer Irénke 1000; Spitzer Salamonné, Hejőcsaba 1000; Grosz Béla Miskolc 50; Árvai Györgyné, Mezőkeresztes 100 K; Gellérfy Sándor Nemesbikk 200; F. Nagy Sándorné, Nemesbikk 200; Kapitány Józsefné 200; Gellérfy Eszter, Nemesbikk 100 K; Özv. Vetési Péterné 100; Horkai Imre 100; Kertész Pál 100; Vetési Sándor 100; Blechner Barna 100; Gellérfy János 100; Tóth Gábor 100; özv. Lénárt Jánosné 50; Balogh Mihály 50; Széchenyi Anna szakácsnő 100 korona.

Csak azoknak a cigarettázóknak, kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ szivarkahüvelyek.

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bron-, sem szinnyomás, de minden hüvelyben benn van víznyomással a gyáros aláírása

Egy könyvecske sodorni való papír 10 fillér.

HIREK.

— **Hirdetmény.** A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak f. évi 6400—eln. számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy az 1898. évi besorozott **osztrák állampolgár** népfelkelők a **folyó hó 11-én**, ellenben a besorozott 1898. évi születésű **magyar honos** népfelkelők **május hó 29-én** tartoznak tényleges katonai szolgálatra bevonulni és délelőtt 11 óráig jelentkezni. Miskolc, 1916 május hó 4. **Kalás Imre**, rendőrkapitány.

— **Signum laudis.** A király az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért Várkonyi Elek 34. gy. ezredbeli tartalékos főhadnagynak a signum laudist adományozta.

— **Koronás ezüst érdemkereszt.** A király Vorsecky József 34-ik gyalogezredbeli őrmesternek az ellenséggel szemben tanúsított különösen kötelességű szolgálataért az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A rendőr támadói.** Ma este 10 óra tájban előállították a rendőrségre Schwarz Árpád ügyeletes rendőrfőbiztos elé M. János, B. Ferenc és B. István ablaktisztogató legényeket, akik a Széchenyi-utcán a járőrelőkkel szemben botránnyosan viselkedtek s a rendőrök felszólítására nem engedelmeskedtek. Az egyik legény, M. János, Kuspír rendőrszembkésével megszurta. A rendőrség őrizetbe vette a rendőrök támadóit, akik ellen megindul az eljárás.

— **A miskolci Kölesönös Önségélyző Hitelszövetkezetnél** a IV-ik hadikölcsönre a mai napig összesen 21,200 koronáig történt jegyzés. A hadikölcsönjegyzésre nézve a Miskolci Kölesönös Önségélyző Hitelszövetkezet azt az előnyt nyújtja tagjainak, hogy az intézetnél jegyzett kölcsönökre a folyó évben felszólítandó tehermentes törzsbetéte előre kiszolgáltatja. Ujjonnan belépő tagok jegyzését is elfogadja, ha a havi 4 koronáva törleszthető 100 koronás részjegyre a beírásnál annak 10 százalékát a tag az intézetnél befizeti.

— **Miskolc város közönsége** mindig szívesen kereste fel a Lukács-éttermet, amelynek kitűnő tulajdonosa, hogy vendégei kényelmét biztosítsa, eddigi szüknek bizonyult helyiségéből kiköltözött és a Grand Hotel szállodában rendezett be egy éttermet. A tágas, kellemes levegőjű hely pompásan bevált, a közönség meg van elégedve a tulajdonos áldozatkészségével, amelyvel új éttermet valóságos fővárosi nivóra emelte. A Lukács-étterem jőhírét föllesznek tartjuk dícsérni. Az ott felszolgált izletes ételek és italok a vendégek teljes megaláztatásával találkozhatnak. Az a nagy pártfogás, melyben a közönség a Lukács-éttermet részesíti, csak fokozza a tulajdonos munkakedvét, amelyvel vendégeit minden tekintetben kielégíteni igyekszik. Felhívjuk a közönség figyelmét a Lukács-polgári étteremre, amely a Kazinczy-utcában van. Legközelebb a nagy nyári étterem is megnyílik.

A német léghajóraj újabb támadása az angol keleti partvidék ellen.

Bombázott gyárak és ipartelepek.

Tüzérségi harc Tarnopoltól északnyugatra.

Lelőtt olasz léghajó.

Budapest, május 4. (Hivatalos.) Orosz harcát: Tarnopoltól északnyugatra felderítő csapataink egy orosz tisztet és 100 főnyi légénységet fogtak el. Helyenként tüzérségi harc folyik.

Olasz harcát: Az ellenség tüzérsége tegnap a tolmeini hídfő, Flitsch vidéke és a karintiai arcvonal több szakasza ellen fokozott tevékenységet fejtett ki. A tiroli határvidéken csak mérsékelt tüzérharc folyt. Az Adamello gerinceszakasz szakadékaiban, a Stabell és Corna di Caventa között a harcok tovább folynak. — Ma éjjel egy ellenséges léghajó a Wippach torkolata közelében levő állásaink felett repült el és bombákat dobott le, azután utját

előbb északi irányban, majd pedig az Idria-völgy felett Laibach és Schaldach felé folytatta. Visszatértében tüzérségünk tüzelése Dornbergnél elzárta utját. Egyidejűleg repülőink megtámadták és tüzeléssel felgyújtották. — A léghajó, mint rones a görzi gyakorlótér közelében lezuhant és a 4 bennülő meghalt. Több repülőgépünk tegnap a Villessenél levő olasz táborát támadta meg és az összes gépeink, miután számos bombát dobta le és heves légi harcot állottak ki, sértetlenül tértek vissza.

Délkeleti harcát: csend uralkodik. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Tengeri repülőink bombázták Ravennát.

Budapest, május 4. 3-án délután egy tengeri repülőraj Ravennába a pályaudvarra, a kénygyára és a kaszárnyára bombákat dobott. Jó tűzhatást figyeltek meg és a pályaudvaron, valamint a kénygyárban tüzvész állapítottunk meg. Két védő üteg heves tüzelése dacára, összes repülőjarmúveink sértetlenül tértek vissza. Ugyanabban az időben egy felderítő torpedórajunk

a Pó torkolatától délkeletre négy ellenséges torpedórombolóval találkozott. Mivel azonban nagy volt a távolság és az ellenség nagyobb gyorsaságot és megközelítést lehetetlenné tette, eredménytelen tűzharc fejlődött ki. — A harcban több repülőjarmúvünk is vett részt és ezek az ellenség torpedójarmúveire gépfegyverből lőttek. Hajóhad parancsnokság. (Min. sajtóosztály.)

A német léghajóraj támadása az angol keleti partvidék ellen.

Bombázott gyárak és ipartelepek.

Berlin, május 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik tengerészeti léghajórajunk május 2-áról 3-ára virradó éjjel megtámadta az angol keleti tengerpart közepes és északi részét. Ez alkalommal gyárakra, kohókra és vasuti építményekre; Middlesborougnál és Stocktonnál a sunderlandi ipartelepekre, a hartlepooli megérősített kikötőhelyre; a Tee folyótól délre levő parti ütegekre, valamint a Fira of Forte bejáratánál levő angol hadihajókra látható sikerrel, bőségesen hajított bombákat. Valamennyi léghajó visszatért, heves tüzelés dacára, hazai kikötőikbe a L. 20-kivételével, mely erős déli szél miatt északra hajtatván, a tengeren bajba jutott és Stavangernél elpusztult. Egész személyzetét megmentették. Május 3-án egyik tengerészeti repülőgépünk sikeresen megtámadta az angolok egy parti üteget Sandwichnél, a Themze torkolatától délre, valamint Deartól nyugatra levő repülőgépalomást. A Keleti-tengeren is élénk volt

tengerészeti repülőink tevékenysége. Egyik vízi repülőrajunk ismét bombákat dobott a „Smawa“ orosz sorhajóra és egy ellenséges tengeralttjáróra Moosundnál és találásokat ért el. Az ellenség légi támadása Pissen parti állomásunk ellen semmiféle katonai kárt nem okozott. Egyik tengeralttjárónk április 3-án a flandriai tengerpart előtt lelőtt egy angol repülőgépet, amelynek utasait egy ellenséges torpedóromboló vette fel. (Min. sajtóoszt.)

Bolgár képviselők Tisza Istvánhoz.

Budapest, május 4. A Bécsben időző bolgár képviselők táviratban üdvözölték Tisza István gróf miniszterelnököt.

Az angolok hadi munkája.

London, május 4. Lofter képviselő holnap az alsó házban javaslatot terjeszt elő a 15—60 éves férfiak és asszonyok hadi munkára való kihasználása ügyében.

Heves ágyutüz a Maas területén.

Berlin, május 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az Armentier és Arras közti szakaszon helyenként élénk volt a harci tevékenység. Aknahare Lenstől északnyugatra, Saucheznál és Neuwillenél különösen élénk volt. Lenstől északnyugatra meghiusult egy robbantásokkal kapcsolatosan megkísérelt angol előretörés. A Maas területén a nappali ágyutüz időnként mindkét részről nagy hevességre fokozódott és az éj folyamán több ízben ismétlődött. A francia támadást, melyet a magaslatokról a nyugati felé ereszkedő hegyháton levő állásaink ellen intéztek, visszautasítottuk. Ennek a hegyhátnak délnyugati lejtőjén az ellenség egy előretolt állásában megvetette a lábát. Több ellenséges repülőgép közül, a me-

lyek ma reggel Ostendére bombákat dobta, azonban csak a királyi kastély kertjét találták el, légi harcban Midlekerkenél lelőttünk, a benneülő francia tiszt meghalt. Liebintől nyugatra két ellenséges repülőgép védőágyúink és repülőgépeink tüzelésére lezuhant. Vaux erőd környékén repülőink két ellenséges kétfedelet harcképtelenné tettek.

Keleti hadszíntér: Arvonalon a helyzet általában változatlan. Léghajóink a vasuti építményeket a molodicsnó—minski vasuti vonalon és Huminiee keresztező vasuti csomópontot, Pinszktől északkeletre, megfigyelt sikerrel megtámadták.

Balkáni hadszíntér: Lényeges esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

A gorliczei évforduló.

Budapest, május 4. A sajtóhadiszállásról jelenti: A gorliczei évforduló alkalmából Frigyes főherceg, hadseregfőparancsnok meleghangu táviratban üdvözölte Mackensen Agost német tábornokot, a győzelmes áttörés vezetőjét.

Frigyes főherceg Vilmos császárhoz is küldött üdvözlő táviratot. A császár válaszolt. A hadseregfőparancsnok elrendelte, a válasznak napiparancsban való kiadását.

Tisza István a hadi árvákért.

Budapest, május 4. Tisza István gróf miniszterelnök lelkes felhívásban fordul a társadalomhoz a hadiárvák támogatása érdekében. Például állítja Ullmann Adolfot, aki egy maga 20 hadiárváról gondoskodott és mezőgazdasági és ipari munkákra tanította őket.

A birodalmi kancellár a válaszjegyzékről

Berlin, május 4. Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár ma visszatért a főhadiszállásról és a birodalmi gyűlés költségvetési bizottságában fogja ismertetni a német válaszjegyzéket.

Visszahívják Nikolajevics nagyherceget.

Bukarest, május 4. A cár Nikolajevics nagyherceget visszahívta és az európai frontra vezető helyre jelölte.

Sir Eliot tiltakozik.

Athén, május 4. A Scribe írja, hogy Sir Eliot angol követ megjelent Skuludisz miniszterelnök-

Triesztben akarnak gyűlésezni az olasz tanítók.

Genf, május 4. A L'Ouvre című lap gunyolódik az olasz tanítók azon határozatán, hogy legközelebbi ülésüket Triesztbe hívták össze. A lap kissé korainak tartja ezt az elhatározást.

A szerb csapatok átszállítása Görögországon.

Rotterdam, május 4. Az entente kompromisszumot ajánlott fel a görög kormányának, amelyben nem kívánja a szerb csapatok átszállítására a vasutak átengedését, mert azokat gyalog akarják átszállítani Görögországon.

Milánó, május 4. A Corriere della Sera jelenti: Az entente lemondott a szerb csapatoknak a szárazföldön való szállításáról és tengeren fogja őket szállítani. — Görög utaságok jelentése szerint 25 ezer főnyi szerb sereg Szalonikibe utban van.

Megcáfolt orosz győzelem.

Berlin, május 4. A Wolff-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: Az orosz vezérkarnak azt a hírért, hogy Ezundiat az oroszok elfoglalták, a török főhadiszállás koholmányának jelenti ki.

A semleges államok gyűlése.

Bukarest, május 4. A Libertate című lap írja: Juliusban Bernben a semleges országok hivatalos képviselői kongresszust tartanak, amelyre már eddig Dánia, Svédország és Hollandia jelentkeztek. Svájc, Spanyolország és Norvégia válaszát most várják. — A kongresszus elnöke Motta, a svájci szövetség tanács elnöke lesz. — Jól informált helyről közlik, hogy mire a kongresszus összeül, a hadi helyzetben lényeges változás fog történni.

nél és óva intette a görög kormányt, hogy Korfuba csapatokat szállítson, mert ez összeütkezésre vezethetne.

A pápa a lebergi érsekért

Köln, május 4. A Kölnische Zeitung jelenti: A pápa megkérte a cárt, hogy Sceptinszky lebergi érseket engedje szabadon.

Burián báró külügyminiszter Bulgariáról

Bécs, május 4. A bolgár képviselők tiszteletére adott banketten Burián báró külügyminiszter beszédet mondott, amelyen történelmi visszaillesztést vetett Bulgária történelmére. — Dicsérte Ferdinánd cár bölcsességét, a ki leküzdötte a nehézségeket s megmentette országát és népét. Megköszönte a képviselőknek, hogy eljöttek az osztrák fővárosba és kijelentette, hogy a szövetség ne csak szimpátia legyen, hanem a közös érdekek istápolója is.

Oroszország csapatokat akar átszállítani Svédországon.

Stockholm, május 4. Az orosz és angol követek ismételtén kérték terjesztették elő a svéd kormánynál az iránt, hogy engedje meg Oroszországnak, hogy területén hadseregével átvonulhasson.

A román pénzügyminiszter lemond.

Bukarest, május 4. Politikai körökben beszélnek, hogy Costinescu pénzügyminiszter lemond. — Utóda Antonescu igazságügyminiszter lesz.

Tábornokok kitüntetése.

Budapest, május 4. A Rendelti Közlöny holnapi száma közölni fogja, hogy a király Böhm-Ermolli tábornoknak legfelsőbb dícsérő elismerését kifejezte, Höfer altábornagynak pedig a Lipórend középkeresztjét adományozta.

SZÍNHÁZ.

Pénteken: Csókszanatórium.
Szombaton: Csókszanatórium.
Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia, a huszár.
Vasárnap este: Csókszanatórium. (Utolsó előadás.)

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, esapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2., mindszent templom mellett.

Uránia

Nagy Mozdónház

Folyó hó 5-én, pénteken, 6-án, szombaton és 7-én, vasárnap színre kerül

a legértékesebb, legművészebb magyar filmattrakció:

Az első Petőfi-film

AZ APOSTOL.

Dramai filmköltemény 4 részben.

Mérsékelttel felemelt helyárak.

Előadások kezdete délután fél 7 és este 9 órakor. — Vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor.

Pénteken és szombaton délután 4 órakor iskolai előadások.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

F. hó 5-én, pénteken; 6-án, szombaton és 7-én, vasárnap:

A zöldszemű ember.

Érdekfeszítő detektív történet 3 felvonásban.

A messenger leány.

Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Eladó több antik

álló óra, szép pedálos cimbalom, nagy irodai íróasztal, remek ezüst antik tentatartó gyertyatartóval, régi porcellán és antik poharak,

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1. sz.

Felhívás!

Alólirott kereskedők ezennel közhírré teszik, hogy

Radványi Ignác
miskolczi, Széchenyi-utca 23. sz. alatti kereskedő

üzletét átveszik,

felhívják az eladó összes hitelezőit, hogy a céggel szemben fennálló mindennemű követeléseiket írásban 1916 május 18. napjának déli 12 órájáig **Fraszt János** cégnél Kaposvár, jelentsék be, mert később bejelentett követelésekért felelősséget nem vállalnak.

Spiller és Fraszt

Apró hirdetések

10 sorig 20 fillér, minden további sor 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és szobadíszek készítését a legbiztonságosabb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközölköttek. 197

Gyors- és gépiróiskolámat Városháztér 5. szám alá helyeztem át. Minden hó elsején új tanfolyam. (Levelező és vitálás.) — Hajduné Sinkman Dóra.

Óvadékképes irodaszolga és pénzbeszedő felvétetik a „Duna“ biztosító társaság miskolczi vezérigazgatójánál. 230

Idősebb gyermektelen házaspárhoz leány vagy asszony kerestetik, aki kivéve a főzést, az egyéb összes házi teendőket elvégzi. Hajós, Horváth-u. 38. 231

Hegedű, eredeti Nemessány, 800 korona és Stainer 500 korona, bevonulás miatt eladó. Érdeklődni lehet Soltész Nagy Kálmán-u. 18. szám. 233

— Férfi és női alkalmazottak, többen is, pénzbeszedésre és elárúsításra azonnal felvételnek Schweitzer varrógép r.-t.-nél fizetés és jutalék mellett. Jelentkezés naponta délután 3 és 4 óra között. 235

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

Előnyös jegyzés a

6%-os negyedik magyar hadi kölcsönre

és

5½%-os magyar állami pénztárjegyre.

A nálunk jegyzett kötvények és pénztárjegyek után

1½%

azaz minden 100 korona névérték után 50 f. jutalékot térítünk meg.

Kivánságra készek vagyunk az új kötvények és pénztárjegyeket akkor is jegyezni, ha a 6%-os hadi kölcsön-kötvényekre csupán 19 K 45 fillért, az 5½%-os pénztárjegyekre pedig csupán 13 K 40 fillért fizetnek le minden 100 korona névértékű címletre, míg a hátralékot nagyon jutányos kamattal kölesön adjuk. **Jegyezhet tehát mindenki**, az is, aki nem rendelkezik elegendő tőkével!

Miskolc, 1916 május 4.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.